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A — Tests semi-collectifs

Passation semi-collective (2 ou 3 groupes de 6 @lé&zZs) dans un local, en dehors de la
classe, ou il n'y a pas de texte écrit affiché afiéviter que I'éleve s’en inspire (si besoin
enlever les affichages).

Installer les éléves de fagon a ce qu’ils ne puisgas copier les uns sur les autres.

Demander a I'enseignant de faire des groupes dsauk pour la dictée (il s’agit surtout de
mettre ensemble les éléves les moins avancés garécgui vont mettre plus de temps que
les autres).

Prévoir des séparateurs (livres) entre les éléeuesnoespace suffisant entre eux pour éviter
une influence par copie.

Epreuve a réaliser, si possible, en présence @eslRateurs. Le premier est face au groupe
d’éleves et donne les consignes. Le second swwilpeut aider les éléeves dans la gestion
matérielle du livret.

Matériel par éléve :
3 Un livret individuel de recueil des réponses d&hé (version semi-collective)
3 Un stylo bleu.

Avant d’'accuelllir les éleves, remplir la page dadg de chaque cahier avec le nom et le
prénom de chaque éleve.
A leur arrivée dans la salle, distribuer les ligret

a) Matériel éleve

- Lapage du livret éléve avec les lignes numératéek a 5.
- Un stylo par éleve

b) Consignes

1. Demander aux éléves d’ouvrir le livret éleve adge des lignes numérotées de 1 a 5
et leur donner un stylo.

2. Leur demanded’écrire leur prénom en haut de la page
Si les enfants demandent s’ils doivent écrire énele batons ou en attaché, leur répondre:

« comme vous voulez.

3. Dire ensuite« Je vais vous demander d’écrire 3 mots et 2 phsase
Je vais d’abord vous demander d’écrire des nomsniti@aux, les mémes qu’en septembre.
Si vous ne savez pas écrire ces mots, ce n‘esgase du tout. Essayez de les écrire comme
vous pensez qu'ils pourraient s’écrire. »

4. Enoncer les mots a écrire, sans article, toujowssde méme ordre, avec une
intonation normale, sans accentuation ni coupudtalsgue. Commencer par le
premier mot : lapin.



« Le premier mot, c’est lapin. Vous pouvez |'écrireirsla premiere ligne: lapin»
(Possibilité de répéter ensuite le mot deux foisimar)

5. Demander aux éléves d'aller & la ligne pour le suiant : «_e deuxiéme mot, c’est
rat. Vous pouvez I'écrire sur la deuxieme ligneat » (les mots doivent étre écrits les
uns sous les autres).

6. Demander aux éleves d’aller a la ligne pour le sudptant : «_e troisieme mot, c’est
éléphant. Vous pouvez I'écrire sur la troisiemerligy €éléphant »

7. Apres les trois mots, dicter la phrase en disanMaintenant, je vais vous dire une
phrase. J'aimerais que vous I'écriviez sur la queame ligne». Dicter : «Tom joue
avec le rat ».

Ne pas la dicter mot & mot (ce qui pourrait indwine segmentation), mais oraliser la phrase
normalement, sans rupture, et la répéter en comamérgar le début autant de fois que
nécessaire.

8. Apres la premiere phrase, dicter la deuxieme phrageour terminer, vous allez
écrire sur la derniére ligne: Les lapins courent \te ».

Remarques

Si les éléeves n’écrivent pas et disent ne pas saeare, les encouragek:Allez, vas-y, écris
comme tu penses que ¢a s'écrit ® Ce n'est pas grave si tu te trompes

Encourager les éleves sans leur apporter d’aigeibtique, sans proposer de correction, sans
aucun autre feed-back qu’un sourire incitant a paiure.

Accuelllir leurs productions avec bienveillance,eligs qu’elles soient : &’est bien,
continue.» ou «Ce n’est pas grave si tu ne sais pas écrire le ooija essayer avec d'autres
mots, plus faciles:.

En cas d’échec massif sur les mots isolés et/ourdéus total d’'un enfant, lui dire de poser
son stylo, d’attendre que les autres éléves temmipeis lui proposer ensuite de reprendre le
stylo pour I'écriture de la premiéere phrase.

En cas de nouvel échec sur la phrase, ne pasemsisinterrompre I'épreuve pour I'éleve
concerné. Lui demander de poser le stylo et d'dtiegue les autres éleves terminent.

d) Cotation (sur le livret de I'éleve, page finale)

- 1 si le prénom est correctement orthographiégavesans majuscule)
- 0 s’il ne I'est pas

- Choisir un code parmi les 9 codes suivants (@e8) pour chacun des mots et I'écrire au
crayon de papier a coté de la graphie de I'éléwa,@dant des exemples fournis.



Ces exemples de production d’éleves sont présepigs forme de majuscules d’imprimerie
mais toute autre police utilisée par I'éléve estsidérée comme équivalente.

0 = Absenceade toute trace

1 = Dessin @0

Rat

2 = Simulation de I'écriture et graphisme primitif : utilisation de pseudo-lettres proches de
I'écriture ou faible minorité de lettres

: pourrat

3 = Ecriture avec prédominance de lettres utilisation dominante de lettres par rapport aux
pseudo-lettres ; lettres qui peuvent étre issuegrélmom de I'éleve mais pas seulement. Les
lettres ne sont pas utilisées pour transcrire des pas de correspondance oral — éprit

lapin: AITD
rat : LARLA (écrit par une petite fille prénommée Lara
éléphant OALM

4 = Ecriture syllabique dominante : I'éléve écrit une lettre par syllabe, en essaydt
transcrire un son de la syllabe

lapin: AP ; LP
rat: R
éléphant LF

5 = Ecriture syllabico-alphabétique : les mots sont découpés et encodés de maniére
hétérogene, c’est-a-dire que certaines lettresyitiesicodent une syllabe orale entiére, tandis
que d’autres codent un phoneme (un son en débubtleu a l'intérieur du mot).

lapin : LAP ; LPUN ; LPA
éléphant L F; LFE; LF

L’éleve peut utiliser le nom d'une lettre pour codene syllabe : LFAN ; LEVA pour
éléphantavec le nom de la lettre L

6 = Ecriture alphabétique non totalement conforme aa forme orale : écriture qui
s'approche de la transcription de chaque phonems mmaou plusieurs phonémes sont mal
codés.

lapin : LAPOU ; LAPUNE
rat : RO
éléphant L FOU; L FAIN

7 = Ecriture alphabétique conforme a la forme orale: écriture qui transcrit chaque

phoneme de maniere acceptable : tous les sons dusomi codés par des lettres
correspondant a leur valeur sonore, la productstraeceptable méme si I'orthographe n’est
pas correcte.

lapin: LAP1 ; LAPUN ; LA PIN (erreur de segmentation)
rat: RA ;
éléphant L FAN; L FEN; ELESFAN



8 = Ecriture orthographique : le mot est écrit correctement. Cas particuli&éphant,
accepté méme sans accent.

Déterminer un code unique pour les trois mots &irplers codes de chacun d’eux.

Choisir le code dominant, celui qui rend le mieaxnpte du niveau atteint par I'éléve sur le
plan de sa compréhension du fonctionnement du regstd’écriture du francais et, en
particulier, des relations gu’il entretient avesysteme oral.

Lorsque deux des trois tentatives de I'éléve raiede méme code, choisir ce code (par ex, Si
lapin en 6, rat en 7 et éléphant en 6, coder en 6)

Lorsque les trois tentatives de I'éléve ont desesatifférents, choisir un code «moyen » (Par
ex, si lapin en 5, rat en 7 et éléphant en 4, cédesi lapin en 6, rat en 7 et éléphant en 5,
coder 6 ; si lapin en 7, rat en 8 et éléphant eoéer 7

Inscrire ce code dominant sur le livret de I'éleve.

Champ 3 — Méme type de codage que pour le champ 2.

Considérer I'écriture de la phrase « Tom joue aeecat » comme un tout. De la méme
maniére que pour les 3 mots, choisir parmi les nedgs, le code dominant qui rend le mieux
compte du niveau atteint par I'éléve pour I'éciétale la phrase.

Voici quelques exemples de codage pour la phrase :

Code 3 : écriture avec prédominance de lettres
LAHOLOHA (phrase écrite par une petite fille prénoée Doha)
DEIKR

Code 4 : écriture syllabique dominante
OAR (Tom/ avec / rat)
TMA (Tom / rat)

Code 5 : syllabico-alphabétique :
TGAVCLEAR (Tom / joue / avec / le / rat)
TGLORA (Tom / joue / le / rat)
TMJAFRA (Tom / joue / avec / rat)
TMUOLAVECAT (Tom / joue / avec / rat)

Code 7 : écriture alphabétique conforme a la formerale

TOM JOU A RAT (Tom / joue / avec / rat : 3 mots ducorrespondent au code 7, donc code
dominant : 7)

TOM JOU AVC LE RA (Tom / joue / avec / le / rat ndots sur 5 correspondent au code 7,
donc code dominant : 7)

TOMGAVKLERA (Tom / joue / avec / le / rat : 2 moen code 5, 3 mots en code 7, donc
code dominant : 7)



Champ 4 - Indiquerle nombre de segmentprésents dans I'écriture de la phrase (score de 0
a x selon le nombre de segments). Un segment esketire ou un groupe de lettres ou un
mot, isolable par un blanc graphique a gaucheletiée.

Coder O si la phrase n’a pas été écrite
1 segment : TOMRA

2 segments : TOM GEAVELRA

5 segments: TOM JOU AVC LE RA

Champ 5- Indiguer si la graphie produite pour le mot rsttla méme que dans I'écriture du
mot isolé différente = 0 / identique = 1.

! " #$
%

Indiquer le nombre de marques du plurielStte lapins et lent de courent).

Attention : Ne pas tenir compte de I'orthographe des mas.eRemple : « lapins » peut étre
écrit « lapuns» ; « courent » peut étre écrit «wbyl.

On regarde seulement les marques du pluriel sapir b, sur le verbe « courir » et si des
marques incorrectes du pluriel apparaissent site«vyOn ne compte pas le mot « les ».

Code 0 : 0 marquedu pluriel- Aucune marque du pluriel slapin et surcourir et aucune
marque incorrecte du pluriel sute (ex : les lapin cour vite)

Code 1: 1 ou plusieurs marquegdu pluriel, qui sontoutes incorrectessurlapin, courir ou
vite (ex : les lapinx cour vite ; les lapin cours vites lapin cour vites ; les lapinx cours vite ;
les lapun cours vites)

Code 2: 1 seule marque correctelu pluriel surlapin ou surcourir avecles autres mots au
singulier (ex : les lapins cour vite ; les lapin cournt yite

Code 3: 2 ou 3 marquesdu pluriel, aveaune seule correctgex : les lapins cours vite ; les
lapins cour vitent ; les lapins cour vites ; lgsif& cours vites)

Code 4: les 2 marquesdu pluriel sontcorrectes(les lapins courent vite ; les lapuns cournt
vite).



Faire ouvrir le livret a la premiére page (page ssamage) de ['évaluation de la
compréhension de phrases lues par I'éléve.

Consigne pour les éleves :

3 Vous allez voir des phrases et des images. A chdqiseil faut lire la phrase qui est
au-dessus des images et trouver I'image qui va lagac.

3 Attention, chaque phrase ne va bien qu’avec unelsdmage.

3 Regardez bien les 4 images. Quand vous aurez trda\@mnne image, faites un petit
rond dessus.

3 Allezy. Tournez la page. Vous pouvez commencer.

Si un éléeve demande s’il doit lire a haute voixsilencieusement, répondre tudois lire
pour toi et que les autres n’entendent rien. Tuxpiire bouger tes lévres ou chuchoter si ¢ca
t'aide. »

Lorsqu’un éleve a achevé sa tache, il retournelisogt et attend que ses camarades aient
terminé.

Phrase Réponse attendue Score
Phrase active La fille pousse le cheval 4
Phrase passive | Le gargon est poursuivi par le mouton 3
Pronom La vache les regarde 2
Double négation |Le garcon n'a ni chapeau ni chaussures 2
Relation spatiale |La boite est derriére la tasse 1
Relative Le crayon qui est sur le livre est gris 2

/6

Le numéro noté en face de chaque phrase dansiéauadi-dessus est celui qui correspond a
'image correcte

Compter 1 point pour chaque réponse correcte.

Noter le score sur 6 sur le livret et le reporterle site Web.



B — Test collectif

Test de production d’'une histoire sur la base oeagges montrées par I'évaluateur.

En temps limité — 15 minutes (apres les consignes).
a) Conditions de passation et matériel

Matériel évaluateur :
- Chronometre "
- Enannexe A, les 4 vignettes reproduites sur 4léstau format A3 (feuilles séparées)
- Aimants ou scotch pour afficher les vignettes dletzu.
- Un exemplaire du livret éléve pour montrer la pageils écriront.

Matériel éléve :
- Un crayon papier et une gomme.

Dans le cahier, on trouve la page avec les lignés pu verso, les 4 vignettes reproduites.

Les éléves sont assis a leur place. L'enseignamtaess la classe ; il aide au bon déroulement
de I'épreuve. Le prévenir de ne donner aucune aide €léves. On retire les affichages
muraux susceptibles d’aider les éleves (le ohat, des listes de verbes, etc.).

Les cahiers seront distribués une fois que I'éveluraaura montré les 4 images.
b) Consigne

Quand les éleves sont tous attentifs, dire lentémerujourd’hui vous allez écrire chacun
I'histoire d’'un petit chat. Je vais vous montrer cequi arrive a ce petit chat. Regardez
bien comment ca commence. »

Pour 'ordre des images, s’appuyer sur la série répentée dans le livret éleve.

Montrer image 1 (format A3).

« Est-ce que vous le voyez, ce petit chat ? Ouiest ici »

Le montrer du doigt. Puis bien montrer I'image astées €léves et I'afficher sur la partie la
plus a gauche du tableau.

Si les éleves s’expriment, leur faire signe quiks doivent rien dire « Chut, regardez
bien... On va regarder sans rien dire. Vous gardez toutesog idées dans votre téte... »

Montrer image 2 (format A3).

« Regardez bien la 9"™image... »

Si les éleves s’expriment, leur faire signe quiks doivent rien dire « Chut, regardez
bien...»

Bien montrer I'image a tous les éleves et I'affichalroite de la premiere.



Montrer image 3 (format A3).

« Regardez bien la $™image... »

Si les éleves s’expriment, leur faire signe quiks doivent rien dire « Chut, regardez
bien...»

Bien montrer I'image a tous les éléves et I'affichalroite de la deuxieme image.

Montrer image 4 (format A3).

« Regardez bien la @™ image... »

Si les éleves s’expriment, leur faire signe quiks doivent rien dire « Chut, regardez
bien...»

Bien montrer I'image a tous les éléves et I'affichedroite des trois premiéres.
Les vignettes resteront au tableau pendant quidegss écrivent.
« Vous avez bien regardé, vous avez bien dans votéte I'histoire de ce petit chat ? »

Il est important de leur laisser le temps de «madtistoire dans leur téte ».

Montrer ensuite la feuille du cahier sur lagudkeviont écrire (lignes Seyes).

« Vous allez écrire cette histoire ici. Si vous azeublié I'histoire, vous pouvez retourner
la feuille pour retrouver les dessins. »

«Vous avez 15 minutes pour ce travail. Vous allezavailler seul ; personne ne vous
aidera, par exemple a écrire un mot.

Distribuer les cahiers, bien faire repérer la pdgeriture et déclencher le chronométre
guand tous les éléves sont préts. Avertir les élémesqu'il restera 5 minutes. Ramasser les
cahiers au bout de 15 minutes.

Durant le déroulement de cette épreuve, faire dpsnses les plus neutres possible, ne pas
donner d’aide aux éleves.

Quand les éleves ont fini, leur dire de se repgsarexemple en posant la téte sur les avant-

bras.

3 Ne pas autoriser le coloriage des vignettes quirrpduinciter certains éleves a
interrompre leur tache d’écriture.

3 Ne pas non plus autoriser les éleves a se leatleetire un livre.

c) Cotation

A coter sur le livret éleve collectif (page finale)
Six analyseurs: longueur du texte produit — segmentation — ilisf— séparateurs d'idées —
guantité d'informations — traces de narration.



A. Longueur du texte produit
— Observable : Décompte du nombre de lettres trab@es ratures).

— Consigne enquéteurCompter le nombre de lettres tracées non raturéés.pas
compter les lettres illisibles ou raturées. Sélmmtier la fourchette de
valeurs correspondante.

— Masque de codage :

rien d’écrit 1a10 11a30 31 a 6( 61a100 1Qfuet

0 1 2 3 4 5

Cocher la case aprés avoir compté le nombre deekettacées non raturées et lisibles.

Exemple 1

Raconte I'histoire du petit o 0 APOA Xp,

& % Ale e e Ap bR

Codage : 34 lettres, on ne compte pas |ledtBb raturées. On coche 31 a 60.

Exemple 2

Raconte I'histoire du petit chat :

e W 4o kots

‘4 " '

e Ok le ok o Dok ex Q,m/%@ﬂ\% o Menay v 1€ mond, @

Codage : cocher « 101 lettres et plus ».

B. Segmentation

moins de 0 : .
rien d'écrit absence Qe 50% bien plus de 50 A), bien segmenté ou
segmentation . | biensegmenté presque
segmenté
0 1 2 3 4

Cocher la case aprés avoir évalué la proportiomuss correctement séparés par des blancs
avant et apres.



Exemple 3

BV

Moins de 50% bien segmenté.

Exemple 4
Raconte I hlst0|re du petlychat

i } X qﬁ‘im
/
\,t ):U Q) ./*

JEL”*‘{ 1/77
\99, z\j J«ﬁ\,“yi
o Depad ;%M \/ Dg v

Moins de 50% bien segmenté.

C. Lisibilité

— Observable : lisibilité du texte produit.

— Consigne enquéteuévaluer la fraction du texte produit qui est lighléchiffrable a
haute voix sans effort.

— Masque de codage :

lisibilité illisible en partie lisible| totalement lisible
score 0 1 2
Exemple 5
Raconte I'histoire du petlpchat :

()

Sehl i (
CAal m

\1 j LE?

JQ“‘i )J()

-

\DEL N u@aﬁ\,}y f )
3 in |2
S Donad dely, D€ b3

Texte en partie lisible.



D. Séparateurs d'idées

— Observable : présence de marques graphiques (elles) de séparation entre idées
développées.
— Consigne enquéteurepérer la présence de séparations graphiquespatiaes ou

de connecteurs, entre deux idées successivedaredits.

Présence d'au moin®résence d’au moins un
Présence d’auPrésence |un retour a la ligne |connecteur pour séparer
Séparateurs moins une |d’au moins | (non imposé par la |deux idées dt, puis, mais,
didées majuscule |un point |fin de la ligne) pour| soudain, alors, ensuite, tout
séparer deux idées|a coup, apres,..)

Score Ooul Ooul Ooul Ooul

Le score est une somme, calculée automatiquemgrgecp donc comprise entre 0 et 4.

Si le score est égal a 0, de fait cela signifid gly a aucun séparateur.

Exemple 6

Raconte I'histoire du petit chat :

@gﬂé%@ AL o0 @ L$% J
g ekle pok o ho & utm‘d\q)c@ Monuw ra L€ mond, g

Présence d’au moins une majuscule :

Présence d’au moins un point.:

Présence d'au moins un retour a la ligne (non indépoer la fin de la ligne) pour séparer
deux idées 1

3 Présence d’au moins un connecteur pour séparer gEes (et, puis, mais, soudain,
alors, ensuite, tout a coup, apres, ..1) :

Score =4

www



Exemple 7

Raconte I'histoire du petit chat :

—

AN 4 A YT jﬂ ‘ . /Fda «’ L AATY
o !
//* ] ,: ) b ‘,f‘\_,:’ 2 T{.‘§’~‘._ o 19 -" &

I

www

Présence d’au moins une majuscule :

Présence d’au moins un point :

Présence d'au moins un retour a la ligne (non inégear la fin de la ligne) pour séparer
deux idées 0

Présence d’au moins un connecteur pour séparer gEes (et, puis, mais, soudain,
alors, ensuite, tout a coup, apres, ..1) :

Score =3

E. Quantité d'informations

— Observable : présence d'une information par iméggntuellement d'informations
supplémentaires

— Consigne évaluateury:a-t-il une information correspondant a ...

Image 1 : idée du "chaton” ou du "petit chat" (#besautre que « tomber ») et/ ou « les

chats dorment »

Image 2 : idée de « tomber »

Image 3 : idée de pleurer / miauler / avoir mabfon) ou entendre ou se réveiller (mére)

Image 4 : idée du sauvetage, de la résolution

Il existe des informations supplémentaires a ceadgte précédemment listé :
- action,
- description,
- intention,
- explication,
- émotion, état mental (tristesse, peur, gentillessgiiétude, ...)

d'informations

Quantite Image 1 Image 2 Image 3 Image 4 Informat|on§
supplémentaire

U)

score Ooul Ooul Ooul Ooul O<x< 3

On code "1" une amorce de phrase du type « clastdire d’un chaton qui ... » pour l'image

1 et "1" pour l'image 2 si la suite est du typei ‘&gt tombé".

Pour les informations supplémentaires, on peubdercjusqu’a 3.



Exemple 8
Raconte I'histoire du petit chat :
882 VA VoW <Lm} /v};r‘?*?)‘-/ Qe Dottt dnr J“?”//
W}/M C@ M {}/ fﬂg\i}fl ATV IS 7o) J/WT\/ (Ve //&;’”L
iv{(-f’ A . N s CFUY /) EAJAKIL’\ = C re 2’ W Wama (NN

ANowate  Nobbrane o 4ol .

Image 1 : idée du "chaton" ou du "petit chat" (+rle autre que « tomber ») et/ ou « les
chats dorment » 1

Image 2 : idée de « tomber 4 :

Image 3 : idée de pleurer / miauler / avoir maldtdn) ou entendre ou se réveiller (mére)
0

Image 4 : idée du sauvetage, de la résoluti@n :

Il existe des informations supplémentaires a ceaggtie préecédemment liste :

Score =3

Exemple 9

Raconte I'histoire du petit chat

o gubic ok Lonlw dumn U
LOnTEY. /jﬁ J’ ’*"j"' /,ig e J; AWy SRS A ATe WEALLY Y
} ¢ Wi QAN 3728 4

Image 1 : idée du "chaton" ou du "petit chat" (+rile autre que « tomber ») et/ ou « les
chats dorment »0

Image 2 : idée de « tomber A :

Image 3 : idée de pleurer / miauler / avoir maldtdn) ou entendre ou se réveiller
(mere) :1

Image 4 : idée du sauvetage, de la résoluti@n :

Il existe des informations supplémentaires a ceaggtie préecédemment liste :

Score =3




Exemple 10

Raconte I’histoire(du petit chat :

Vi " T‘:M, 1 "\ N »‘

ST
e
Xo QAT
N A
0\, .
XU AT L)) ) {
I i = X e
B N\ A Yol o D) »

Image 1 : idée du "chaton" ou du "petit chat" (+rile autre que « tomber ») et/ ou « les

chats dorment »0
Image 2 : idée de « tomber 9:

Image 3 : idée de pleurer / miauler / avoir maldtdn) ou entendre ou se réveiller

(mere) :0

Image 4 : idée du sauvetage, de la résoluti@n :
Il existe des informations supplémentaires a ceaggtie préecédemment liste :

Score=1

F. Traces de narration

— Observable : présence d'indicateurs d'une prerog@rstruction narrative

— Consigne enquéteuest-ce que le texte comporte...

untitre:Ooul

une formule d'ouvertureil était une fois ; c'est I'histoire de...) :0 ou 1

au moins uriemps du passéd:ou 1

une formule de fermeturérfoncé qui clét le récit, qui évoque un retourégliilibre

initial) : O ou 1

au moins une reprise pronominalepurle chaton, ellgpourla chatte, ilspourles

chaton3:0oul

— Masque de codage :

une formule

une formule de

au moins une

score

dlouverture des fermeture reprise
Traces de untitre | (il était une | temps du (enonpg qul .CIOt . pronominale
narration fois - c'est passé | le récit, qui (il pourle chaton,
I'histo’ire de- evoque un retour eIIe.pourIa chatte,
) ' a I'équilibre ils pourles
initial ...) chaton3
Ooul Ooul Ooul Ooul Ooul




Exemple 11

un titre : 0

une formule d'ouverture (il était une fois ; c'Bisistoire de ; ...) 1
des temps du passé :

une formule de fermetureo:

au moins une reprise pronominalé :

Score =3

Exemple 12

un titre : 0

une formule d'ouverture (il était une fois ; c'Bsistoire de ; ...) 1

des temps du passé :

une formule de fermeture (énoncé qui cl6t le régit,évoque un retour a I'équilibre
initial) : 1



au moins une reprise pronominale (il pour le chatelfe pour la chatte, ils pour les
chatons) :1
Score =4

Exemple 13

un titre : 0

une formule d'ouverture (il était une fois ; c'Bsistoire de ; ...) 1

des temps du passe:

une formule de fermeture (énoncé qui cl6t le régit,évoque un retour a I'équilibre
initial) : 1

au moins une reprise pronominale (il pour le chatelfe pour la chatte, ils pour les
chatons) :1

Score =3



Matériel évaluateur :

Chronometre pour I'épreuve de copie et I'épreuve de fluence

Annexe C a détacher : texte Dino, pour I'épreuvdlaence

Livret éléve individuel — Partie A

Dictaphone numérique (ou téléphone, ordinateur..gcdes deux fichiers enregistrés
des textes du test « Compréhension de textes wo(pide lire les textes en cas de

panne).

wwww

Matériel éleve :
3 Annexe B avec lignes Seyes et phrase pour I'éprdeveopie (a agrafer en fin de
tests)
3 Stylo pour I'épreuve de copie

Remplir la page de garde du livret.

Test individuel de copie d'une phrase d'une durmgrlé (avec installation de I'éléve et
consignes) de 6-7 minutes environ.

Matériel :

- Derniére page du livret éléve a détacher = annBXgeuille recto-verso), avec les lignes
Seyes au recto et la phrase a copier au verso

- stylo pour I'éleve

- livret de passation et livret éleve pour I'évatiear

- chronometre .

Pour cette épreuve, I'évaluateur doit étre asss de I'éléve pour bien voir ce qu'il écrit.
Attention, I'épreuve se déroule sur une feuilleasép (annexe B), la ré-agrafer au livret
éleve a la fin de la passation

1. Consigne initiale

L'évaluateur énonce le début de la consigne toumentrant a I'éleve le verso (la phrase a copier)
puis le recto (le cadre ou il doit recopier la g

3 Je vais t'expliquer ce gu'il faut faire. Regarda,ds une feuille avec d’'un c6té une phrase et de
l'autre c6té un cadre avec un quadrillage et dgsdis comme dans un cahier. Tu vas recopier la
phrase qui est écrite de ce cdté dans le cadreldlaiécrire en attaché.

3 Regarde bien, je te montre comment tu peux faweregardes la phrase puis tu retournes la
feuille et tu commences a copier dans le cadre.nQua ne sais plus, tu retournes la feuille pour
regarder la phrase puis tu continues a copier. Buppretourner la feuille autant de fois que tu
Veux.

S’assurer que I'éleve a compris.

3 Draccord ? Tu as compris ce que tu dois faire ?



Si nécessaire, lui réexpliquer en répétant la gmesavec les gestes de monstration. Ensuite déaner
fin de la consigne.

3 Moi je vais regarder comment tu copies, Si tu cepgans erreur et vite (insister sur ces
informations).

3 Tu peux commencer par regarder la phrase. Et quanes prét(e) pour commencer a copier, tu
me le dis.

Lancer le chronométre quand I'éleve commence a écrire (et non quani dudil est prét ou quand
il commence a lire la phrase).

Ne pas oublier de noter sur le livret individuel Itdeve (rubrique 2 : stratégie) les moments ou
I'éleve retourne la feuille (un slash chaque faislgetourne la feuille).

Arréter la tdche au bout de 3 minutes, méme siv&h’a pas fini de copier.
2. Cas particuliers et complément d’'informations

Encourager si nécessaire I'éleve en début ou emscde tache. ¥as-y, essaie. / C'est bien.
Continue. »

S’il demande s'il doit copier « en attaché » (=carsive), le lui confirmer.

S’il dit ne pas étre capable de copier en attachédesive (pour une lettre, pour un mot ou pouteou
la phrase), l'autoriser a copier en imprimé/enau en lettres baton.

S’il bloque dans la réalisation de I'épreuye gais pas / je sais pas faire / j'y arrive pasii proposer
de copier en lettres baton ou en imprimé/en scrqfbi c'est plus facile pour toi, tu peux copier en
lettres baton ou en imprimé / en script. »

Si nécessaire, en cours de tache, si I'éleve stgnall a fait une erreulj€ me suis trompé / c'était pas
¢a /etc.), lui préciser qu'il peut barrer et réécrireédé. «Ce n’'est pas grave. Si tu te trompes, tu peux
barrer et tu écris a coté. »

Si nécessaire ajouter T« ne peux pas effacer ou recommencer sur une fautilée. »

Autre possibilité : si I'éleve remarque qu’il a diébune lettre et qu’il veut I'ajoute’&i oublié le r
[dans abre]) l'autoriser a la noter au-dessus du mot, la ¢&1edt manquante.&e n'est pas grave.
Tu peux I'ajouter au-dessus du mot. »

Si I'éleve arrive au bout de la ligne et ne sais pa qu’il peut/doit faire, lui indiquer qu'il peut
poursuivre a la ligne suivante Sktu n’as plus de place, tu vas a la ligne etdaotinues. »

1. Temps

Lancer le chronométre quand I'éléve se met a écrire et arréter la c@pidbout de 3 minutes.

Préciser le temps mis : moins de 3 minutes, enéte32minutes, moins de 2 minutes.

Préciser ensuite le rang du dernier mot copié. (M&mun mot est inachevé, le considérer comme
copié).

Si un éléve dit avoir terminé en moins de 3 minute&me s'’il a sauté des mots, noter le temps au
moment ou il s'arréte. (Les mots manquants seramiptabilisés dans la rubrique 4 : « erreurs »)



Choisir un code parmi les 3 suivants :

3 L'éleve n'a pas fini de copier en 3 minutes : 1

3 L’éléve a mis entre 2 minutes et 3 minutes pout topier : 2
3 L'éleve a mis moins de 2 minutes pour tout copi@r :

Indiguer le rang du dernier mot copié, méme stlieschevé (de 1 a4 11) : ...
(Exemple : si I'éleve est allé jusqu’a « arb », end0)

Dans le jardin de Léonard iy a un arbre extraordinaire
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

2. Stratégies

2.1 Les retournements de la feuille

Tout au long de la copie, observer a quel endeiadhrase I'éléve retourne la feuille pour reveir
modéle.

A chaque retournement, tracer un trgjitsur la feuille de codage, la ol I'éléve interrorap copie
pour retourner la feuille.

Dénombrer les traits.
# $ %

Dans le /jardin de [/ Léolnard /il y a [fun arore [ exl/ltra/ordinaire.

Si I'éleve retourne la feuille plusieurs fois aum@&endroit, noter le nombre de traits correspondant
nombre de retournements.

2.2 Observer si I'éleve recourt ou non a une techniqua'oralisation (levres qui bougent,
éléve qui anone,...)

Si la technigue est utilisée pour une partie deolasie ou tout au long de la copie, entourer le OQUI.
Autrement, entourer le NON.

Si présence, entourer I'unité ou les unités oratisél pourlettre (L - E - O — N- A =R — [pour
Léonard) — S powyllabe(lé — o — nardpour Léonard) — M pounot (Léonargd

S'il y a oralisation mais que l'unité ou certaingstés ne sont pas clairement percues, entourér : N
pournon perceptible.

Si I'évaluateur percoit a certains moments I'oiiien d’'une unité (par ex. les syllabesléle- o —
nard) et ne peut distinguer a d’autres moments l'unitélisée, entourer le code correspondant a
I'unité oralisée pergue (ici S) ainsi que le cotd

Recours a une technique d’oralisation : OUNON

Si oui, unité(s) oralisée(s):L - S - M PN

3. Cursive

3.1Champ 1 : Observer si I'éléve passe bien du scriptla cursive.

Entourer le code 1 si la copie est faite principadat en script ou en lettres capitales.



Entourer le code 2 si la copie est faite en partiscript ou en capitales et en partie en cursive.
Entourer le code 3 si la copie est faite entierdraarcursive.

Remarques :

Dans I'observation, ne pas tenir compte de la neajesqui, si elle est présente, peut étre faite en
capitalesDans / Léonard) ou en cursive.

Coder le 2 (et non le 1) si I'éléve méle copie erips ou en capitales (lettres baton) et en cursve
gu’au moins la moitié des lettres copiées le sardugsive.

Si seul lex deextraordinaire est noté en script ou en baton (capital) et quedie est écrit en cursive,
considérer que la copie est faite exclusivemerLesive et entourer le co@e

Copie faite principalement en script ou en lettagitales : 1
Copie faite en partie en script ou en capitalengtartie en cursive : 2

Copie faite entierement en cursive : 3

3.2 Champ 2 : Traceé des lettres

Si I'écriture est faite partiellement ou totalementcursivepbserver si les lettregsans tenir compte
des majusculesyont bien tracéegjambages, boucles, traits descendants et montéaitson des
lettres, lettre faite a I'endroit et non a I'envers.

Entourer le code 1 si les lettres sont majoritagetmal formées.
Entourer le code 2 si la moitié des lettres enviont bien formées.
Entourer le code 3 si la majorité des lettres bt formées.
Entourer le code 4 si toutes les lettres sont tramées.

Remarque

Si 'ensemble ou la majorité des lettres écrites@sive et composant les mots ne sont pas agaché
coderl (ex.: dans le jardindelaach =1).

Les lettres sont majoritairement mal formées : 1
La moitié des lettres environ sont bien formées : 2
La majorité des lettres sont bien formeées : 3

Toutes les lettres sont bien tracées : 4

4. Erreurs

Surligner les erreurs sur la copie de I'éléve dérfaciliter ultérieurement le codage sur le sigbw

Sont considérées comme erreurs les points suivangjuscule manquante, lettre manquante, lettre
erronée (ajout de lettre, remplacement d'une lgitie une autre, inversion de 2 lettres), point ou
virgule manquant(e), accent manquant, mot manqumaot,erroné (ajout d’'un mot, remplacement

d’'un mot par un autre mot proche), segmentatioonée (agglutinement de 2 mots, segmentation au
milieu d’'un mot ou espacement identique entredésds d’un mot et le début du mot suivant).



3 Sil'éléve n'a pas copié la fin de la phrase dangimps imparti, prendre en compte
uniquement le segment copié.

Si I'éléve a corrigé, prendre en compte la versiamigée.
Si un mot est oublié, coder O (incorrect) puis eadbdans la colonne « saisie de I'erreur de
'éleve ».
Renseigner la colonne centrale du tableau ci-diss@ui apparait pré-remplie avec des 1) puis la
colonne « Saisie de I'erreur » directement suitéevgeb une fois connecté.

Exemple 1dans le Jardin de lIéonard il ya un aglsteaordinaire

Mots et ponctuation Correct (1) ou incorrect (0) Sesie de I'erreur de I'éléve

Dans 0 dans

le 1

jardin 0 Jardin

de 1

Léonard 0 Léonard

, 1

il 1

y 0 y*

a 0 *a

un 1

arbre 1

extraordinaire 1

. 0 0
Nombre total d’erreurs

Remargues sur la segmentation

Ne pas considérer comme fausse la segmentationnddirdue a un retour a la ligne par manque de
place sur la ligne précédente.

Pour 'agglutination de deux mots et pour I'espaeetmdentique entre les lettres d’'un mot et le débu
du mot suivant, noter un astérisque a la fin dungge mot et un autre astérisque au début du mot
suivant. Par exemple, un* et *arbre powmarbre

Si I'éleve a inséré un espace ou plusieurs espad@stérieur d'un mot, noter une esperluette a la
place de chaque espace. (ex&bre, extrao&rdinaireg.

Si I'éléve a inséré un ou plusieurs espaces &étiiedir d’'un mot et segmente mal ce mot avec le
suivant, utiliser conjointement * et & comme suiex. :il ya unar bre=il y* *a un* *ar&bre ).

Faire la distinction entre une écriture non-attacfuii sera notée par un 1 dans la rubriqueudsive
et l'insertion de blancs de segmentation (letties jointives) :

3 ne pas pénaliser I'éléve qui sépare toutes lagsettun mot parce qu’il n’écrit pas en cursive
ou parce qu’il n'attache pas encore les lettresgloil copie en cursive depuis un modéle en
script (ex. :a r b r e= 0 erreur de segmentation).

3 en revanche, compter une erreur si un mot écrletres non attachées n’est pas davantage
espacé du mot suivant (e n ar b r e= 1 erreur de segmentation).

5. Commentaires de I'évaluateur



Si I'évaluateur observe des éléments importantsrepris ci-dessus, les signaler dans le cadre atléqu
dans le livret éleve (ex : éleve qui écrit a I'ersyeui tient mal son stylo, qui n'arrive pas a se
concentrer, ...).

() - !
Epreuve tiree d’OURA-LEC/CP Enseignants. Lecturéedée en une minute.

Matériel évaluateur
- Annexe C : texte « Dino »
- Chronomeétre

Donner le texte du Petit Dinosaure a lire. DireTuvas lire a haute voix le texte. Tu lis le
mieux que tu peux. Je t'arréterai au bout d’'une utem.

Chronométrer des que I'enfant débute la lectutareéter au bout d’'une minute.

Suivre la lecture sur le fichier éleveen barrant dans le tableau tous les mots mal lus ou
sautés: chacun des mots barrés sera comptabilisé commeneur.

Si une ligne entiére est sautée, barrer tous lés quo la composent.

Si I'enfant hésite ou se reprend pour finir pae lle mot correctement, ne pas compter
d’erreur. (Il sera déja pénalisé par le ralentissgnde sa vitesse de lecture)

Indiquer :

3 Le Score S : le rang du dernier mot lu en 1 mirflatéongueur de texte parcouru), en
s’aidant des nombres situés en bout de ligne diurét « éléeve »

3 Le score E : nombre d’erreurs (hnombre de mots barré
3 Le score MCLM (nombre de Mots Correctement LusMaeaute) =S - E

Cas patrticulier : si un enfant lit tout le texteranins d’une minute, noter 102 dans la case S
et préciser dans la rubrique « Temps mis si mounsedminute » la durée de lecture du texte.
Préciser le nombre d’Erreurs et calculer le MCLM.

Rappel : si une ligne du texte est sautée, tousnkes non lus sont barrés et comptabilisés
comme des erreurs.



>2>=<38
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Ces trois courtes taches mesurent la conscienceofdgique des éleves, c’est-a-dire leur
capacité a manipuler les sons de la langue. L'&@vesupprimer le début d'un pseudo-mot :
soit la premiére syllabe (une tache), soit le pegrmphoneme (deux taches).

Consignes spécifiques de diction des pseudo-mots.
3 Bien les articuler, ne pas mettre d’intonation
3 Pour éviter une aide non verbale (lecture labiatgsquer sa bouche avec une feuille
pendant la prononciation.

Dire :
3 Je vais te dire des mots inventés (des mots deiems) et tu devras enlever un
morceau au début.
3 Par exemple, sijenleve le début de "pajomi”..l ,reste... "jomi".
3 Qu'est-ce qu'il reste si tu enléves le début de rp@”...?
Laisser répondre I'éléve et donner un feed bacik reste... "rotu”.
3 Qu'est-ce qu'il reste si tu enléves le début detjona"...?
Donner un feed back :il.teste... "buna”.



Maintenant, je vais te dire les autres mots

Liste de mots:
Essai: tonira, varéla (ne pas coter)

Test .

% $ * @ %
@ $ ! $
$% .

$

AS$ ¥

Dire : « On va faire la méme chose avec d’autres motemes, mais plus courts. Tu devras
enlever un petit morceau au début.

Par exemple, si jenleve le début de "fur”..., lleste... "ur".
Qu'est-ce qu'il reste si tu enléves le début deula.? Laisser I'éleve répondre et donner
un feedback il reste... "oul".

Qu'est-ce qu'il reste si tu enleves le début def*® Donner un feedback..il reste... "of".
Maintenant, je vais te dire les autres mots.

Liste des mots :
Essai zak, chor (prononcer le début comme dans « chez »)

Test:

% I

B .

AS$ (@
@$% "

* %

Dire : « On fait une derniére fois la méme chose avecutfas mots inventés. Par exemple,
si j'enléve le début de "tru"..., Il reste... "ru".

Qu'est-ce qu'il reste si tu enléves le début dedgt...? Donner un feedback : ll.reste...
llronll'

Qu'est-ce qu'il reste si tu enleves le début ded'tt Donner un feedback: Il.reste... "ro".
Maintenant, je vais te dire les autres mots.

Liste des mots :
Essai: fla, spo (ne pas coter)

Test :



@ I %

% $
$
"8
%
* %

Noter au fur et & mesure sur le livret de I'éleve :
3 1 silaréponse est correcte ;
3 0 si la réponse est incorrecte. Dans ce cas, dansesure du possible, transcrire la
production de 'éleve.

A noter que certains éléves parviennent a suppriapremiére unité (syllabe ou phonéme)
mais se trompent en répétant la fin du mot. Dareasela réponse est jugée fausse.
Noter les trois scores sur le livret de I'éleve.

Dire :
3 Tu vas entendre une histoire lue par un monsieur.
3 |l faut essayer de bien la comprendre parce qu'eiteye te poserai des questions et
il faudra que tu te rappelles ce qui se passe ddinsstoire. Il faudra que tu
répondes pour que je sache ce que tu as bien cosngeil'histoire.
3 Attention, écoute bien, je ne te la ferai écouterune seule fois.

Enclencher le dictaphone ou l'ordinateur (enregisgnt numérique) pour faire écouter
chaque texte une fois.

Poser les questions aprés chaque texte et notezpl@sses sur le livret de I'éléve.

#

Texte 1

Anatole
Le chien Anatole habite chez ses maitres, dangtarale maison, fermée par une grille.
Chaque matin, il attend le voisin qui sort de clueet lui donne des friandises : un morceau
de sucre, ou un 0s, ou quelques délicieuses cteguet
Mais le voisin a déménagé hier, et aujourd'huitad@snouveau voisin qui sort de la maison.
Anatole s’avance vers lui pour réclamer sa friamdisnais le nouveau voisin ne comprend
pas ! Alors Anatole aboie tres fort.
Le nouveau voisin a peur, et s'enfuit sur son vélo.
Anatole est étonné, il ne comprend pas lui non blus

(A partir d’une idée originale de J. Mesnager)



Question 1 :Qui est Anatole ? Un chien, un enfant, un chatplsin ?
Question 2 :Pourquoi a la fin de I'histoire Anatole se met-élBoyer ?
Question 3 :Pourquoi le nouveau voisin a-t-il peur ?

Question 4 :Le nouveau voisin a-t-il raison d’avoir peur ?

Dire : «Voici une autre histoire»

Texte 2

Le bel oiseau et la pluie
C’est la saison séche.
Les arbres n’ont plus une seule feuille.

Les hommes et les animaux ont tres soif. lls pagda recherche de I'eau jusqu’a la tombé

de la nuit.

Soudain, un bel oiseau aux plumes d’or s’envoleagiercer un énorme nuage.

Des éclairs fendent l'air. La pluie se met a tonmrdant plusieurs jours.

Enfin, il y a de I'eau pour tout le monde.

Les animaux sont heureux.

Les enfants se baignent dans les ruisseaux.

Et tous les soirs avant de s’endormir, les homraesoaviennent avec bonheur de ce qui a

14
(¢}

L

fait

revenir la pluie.

Question 1 :Au début de I'histoire, que cherchent les hommésseanimaux ?
Question 2 :Comment l'oiseau a-t-il fait revenir la pluie ?

Question 3 :Pourquoi, a la fin de 'histoire, les animaux sdstheureux ?
Question 4 :De quoi les hommes se souviennent-ils ?

Un ou deux points par réponse correcte (certainestipns plus difficiles valent deux points),

0 si réponse incorrecte ou non réponse.
Les réponses correctes attendues sont présentéekedaret de I'éléve.
Un score (sur 5) par texte.



D — Tests individuels — Partie B

Matériel évaluateur :
3 Feuille comprenant la liste des mots familiers (@ D) (ci-dessous, page 37 ; a

détacher)
3 Feuille comprenant la liste de pseudo-mots (annExe(ci-dessous, page 38 ; a
détacher)
3 Chronometre
3 Feuille décor pour I'épreuve de compréhension aaiea (annexe F) (feuille séparée)
3 Personnages pour I'épreuve de compréhension auterfamrmexe G) (feuille séparée)
3 Texte alire « La poule et ses poussins » (anngxea Hétacher, page 40)

Livret éléve individuel — partie B.
Remplir la page de garde du livret.

0 $ 1

! $
Tache de lectura voix haute de mots isolés.

Matériel : montrer a I'éléve la liste avec les mpasnexe D, p.37, a mettre sous pochette
plastique). Montrer d’abord les exemples.

Pour les exemples seulement, possibilité de cart@ggeerreurs (non réponses ou réponses
incorrectes). Durant I'épreuve, ne pas corrigdeve.

Consignes :

3 « Regarde cette feuille, il y a des mots écrits. vias lire tous les mots que tu peux
lire. [Montrer le premier exemple : ‘ta’] comment se lit ce mot? [OU ce mot,
comment tu le lis ?]

Si I'éleve répond correctement, dire treés bien ».
Si I'éleve n’a pas répondu ou a répondu incorreetdndire « C’est'ta’ ».

w w

« On continue. »

[Montrer le second exemple : ‘bolJomment se lit ce maét

Si I'éleve répond correctemenlire : « trés bien ».

Si I'éleve n’a pas répondu ou a répondu incorreetdmdire : « C’est'bol’ ».

wWwww

w

« Maintenant, tu vas travailler tout seul et tu vdise le mieux que tu peux a voix
haute tous les mots. »

Faire démarrer le chronométreau début du test, c’est-a-dire quand I'éléve conmuaea lire
la liste seul.

Si I'éleve a lu correctement moins de 4 mots ssill@ premiers, arréter I'épreuve.
Sinon,_arréter I'éléve au bout d’'une minute. N&&rdroit ou I'éleve s’est arrété.
Calculer le nombre de mots correctement lus enrut@iavec 1 point par item.

Si I'éléve lit tous les mots en moins d’'une minuteter le temps.




Barrer au fur et & mesure chaque mot que I'éléVie pas ou lit incorrectement.

- Si I'éleve donne une réponse erronée mais ségeopar la suite, considérer sa deuxieme
réponse pour la cotation.

- Si I'éléve ne répond pas et reste bloqué sur oty apres trois secondes, lui demander de

continuer.
- Aprés 1 minute, mettre un crochet ] apres le idemot que I'éleve a lu (ou tenté de lire), et
lui demander de s’arréter.

2 $ 3

$

Il s’agit pour I'éléve de liré voix hauteune liste de mots inventés.

Présenter a I'éleve la feuille avec la liste de=up®-mots (Annexe E, p.38).
3 Montrer d’abord les exemples.
3 Pour les exemples seulement, possibilité d’aiddeVve et de corriger les erreurs.
3 Enrevanche, ne pas corriger lorsque I'éléve plestast.

Consignes

Dire : « Regarde cette feuille, il y a des mots inventigsvas lire tous les mots que tu peux
lire. [Montrer le premier exemple : ‘ti'lcomment se lit ce mot f[OU ce mot la, comment tu
le lis ?]

- Si I'éléeve répond correctemeniye : « tres bien ».

- Si I'éléve n’a pas répondu ou a répondu incoament dire : « C'est'ti’ ».

On continue.[Montrer le second exempiebuc’] Comment se lit ce mot ?
- Si I'éleve répond correctemeniye « tres bien »
- Si I'éléve n'a pas répondu ou a répondu incorreetgndire : « C’estbuc’ ».



Maintenant, tu vas travailler tout seul et tu vaisd le mieux que tu peu:a voix haute tous
les mots.

- Faire démarrer le chronometre au début du test, c’est-a-dire quand I'éléve
commence a lire la liste seul.

- Si I'éleve a lu correctement moins de 4 pseudo-rsatsles 10 premiers, arréter
I'épreuve.

- Sil'éleve lit tous les mots en moins d’une minuteter le temps.

- Sinon, arréter I'éléve au bout d’'une minute. Biasten I'endroit ou I'éléve s’est
arrété.

3 Calculer le nombre de pseudo-mots correctemengriu$ minute avec 1 point par
item.

Barrer chaque pseudo-mot que I'éléve n'a pas ki launcorrectement.

- Si I'éleve a donné une réponse erronée mais stggpgé par la suite (autocorrection : AC)
entourer I'item déja barré.

- Si I'éléve ne répond pas et reste bloqué sur aty aprés trois secondes lui demander de
continuer.

- Aprés 1 minute, mettre un crochet (]) aprés Imige mot que I'éleve a lu (ou tenté de lire),
et lui demander de s’arréter

Note : les pseudo-mots avec graphéme contextugbtemindouble (cf. lecture de mots).

Note 2 : ne pas prolonger la tache au-dela du mixigem si I'éléve ne parvient pas a lire au mdins
des 10 premiers pseudo-mots.



% $ $

Attention, on vérifie le niveau atteint par I'élémax épreuves de lecture de mots et pseudo-
mots pour proposer I'épreuve.

Prendre les scores « Nombre de mots ou pseudoemwetement lus » sur 35 pour les mots,
et sur 30 pour les pseudo-mots, les additionner.

Si I'éleve a obtenu moins dé / 65 ne pas lui proposer cette épreuve. Coder zétoygar

Matériel : chronomeétre + feuille décor (annexe F) + personnages (annexe @&xte a lire

« La poule et ses poussins » (annexe H, a détacher)

Préparation du matériel : L’évaluateur a découpé et rangé dans une erpeltgpdécor de
I'histoire et les 14 images (personnages). |l & gih deux la page du texte en suivant les
pointillés.

Etape n° 1

Placer Tlillustration sur la table et laisser aldée le temps de I'observer (15 secondes

environ) apres lui avoir dit :

- Tu voais, c’est le décor (I'illustration) d’'une histe que tu vas lire. Dans cette enveloppe,
il'y a les personnages de cette histoire.

Lui laisser entrevoir les 14 images au fond devé&oppe.

- Tuvas lire le début de I'histoire et, quand tu asifini et que tu auras bien compris ce qui
se passe, je reprendrai le texte.

- Toi tu placeras sur le décor les images des perages mais pas n'importe ou, au bon
endroit, a la méme place que celle gu'’ils ont démstoire.

Montrer le haut de la page pliée en deux.

- Voici le texte du début de I'histoire. Prends Ienpes de bien le lire. Comme c¢a, apres, tu
pourras mettre les images au bon endroit.

Si I'enfant demande s’il doit lire silencieusementa haute voix, répondre tulis pour toi

mais tu peux chuchoter si tu vewx.

Laisser a I'enfant le temps de lire la premierdipatu texte (la feuille doit rester pliée).

Dans la cour de la maison, une poule noire prorséadrois poussins.
Félix, un gros chat, est caché sous le banc etraduzden en manger un.

Interrompre la lecture au bout 8eninutes et poursuivre I'épreuve.

Etape n° 2

- Tu as fini ? C’est bien. Maintenant, je reprendselete et je te donne toutes les images.
Récupérer le texte et extraire les images « peeg@s» de I'enveloppe une a une.



Les déposer sur la table, devant I'éleve, en placate-a-cote les images voisines : les deux
chiens ensemble, les deux chats, les poussinsupegples deux poules...

- Regarde. Tu vois, il y a les personnages de I'histmais il y a aussi des personnages qui
ne sont pas dans l'histoire, qui ne servent a ri€n. dois choisir ceux qui sont dans
I'histoire et les placer au bon endroit, tu dois lenettre a la méme place que la place
gu’ils ont dans I'histoire.

Laisser I'enfant travailler seul.

Quand il dit avoir terminé, passer a I'étape suigan
Etape n° 3

- Maintenant, je vais te donner la suite du textel'istoire. Tu vas la lire et quand tu
auras fini, je reprendrai la feuille et je te poaedes questions pour savoir si tu as bien
compris.

Déplier la feuille et donner I'intégralité du texid’éleve.

i Dans la cour de la maison, une poule noire prons&setrois poussins.
. Felix, un gros chat, est caché sous le banc etraguzlen en manger un.

. Mais il a peur du chien a l'oreille coupée qui @ssis devant la porte de la
: maison. '

. Un peu plus tard, le chien s’en va dormir dansishenet Félix est tres
. content. Heureusement pour les poussins, une gélitequi a tout vu,
. arrive et fait partir le chat. '

Si I'enfant demande s'il peut relire le début, qutee.

Quand il dit avoir fini, reprendre le texé¢ passer au questionnaire.
Interrompre la lecture au bout @8eninutes et poursuivre I'épreuve.
Etape n° 4

- Tu as fini, c’est bien. Maintenant, je vais te podes questions pour voir si tu as bien
compris cette histoire. Tu répondras a l'oral.

i Pourquoi, au début de I'histoire, le chat ne margpas les

i poussins ?
'Queston3 | Pourquoi le chat est-il content de peitir le chien ? |
'Question4 | Est-ce que le chat mange un poussirtdaarhien n'est plus 2 ? |
‘Queston5 | Non,ilne le mange pas. Sais-tu pouruo
‘Question 6 | Pourquoi la petite fille a-t-elle faitpr le chat?

Remercier I'éleve et le féliciter pour le travail burni.
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Dino, ou es-tu ? crie papa.

Ici, dans la mare.

Depuis une heure, Dino, le petit dinosaure, se déba t
pour se dégager de la boue profonde. Il pleut, de
grands oiseaux noirs volent dans le ciel sombre. | Is
se préparent a attaquer Dino. Dino pose sa grande
patte droite sur le bord de la mare et il essaie de
sortir son corps de la boue. Son pere arrive entre les
arbres de la forét qui borde la mare. |l attrape | e cou
de Dino entre ses dents et d'un coup, il souleve
Dino. Il le pose sur la terre ferme.

Sauveé ! crie Dino.















Dans la cour de la maison, une poule noire proméne ses trois
poussins. Félix, un gros chat, est caché sous le banc et voudrait
bien en manger un. Mais il a peur du chien a l'oreille coupée qui

est assis devant la porte de la maison.

Un peu plus tard, le chien s’en va dormir dans sa niche et Félix
est trées content. Heureusement pour les poussins, une petite

fille qui a tout vu arrive et fait partir le chat.
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